

Pacientul oncologic prezintă un risc semnificativ crescut de dezvoltare a unei pneumonii în cazul unei infecții cu virusuri respiratorii, comparativ cu persoanele sănătoase.

În ceea ce privește severitatea infecției cu COVID-19 dezvoltată de pacientul neoplazic, din păcate aceasta s-a asociat cu o rată de mortalitate semnificativ mai mare comparativ cu cea constatată la pacientul fără boală neoplazică [1].

Ce este coronavirusul sau COVID-19?

SARS-CoV-2 este un coronavirus nou care a provocat actuala pandemie de boli respiratorii. [2]

Dacă am fost diagnosticat cu cancer sau am trecut printr-o neoplazie, există un risc mai mare de a lua COVID-19?

• Diagnosticul de cancer crește riscul unei forme severe de COVID-19. Alți factori care pot determina o formă severă a bolii COVID-19 sunt: prezența unui sistem imunitar slăbit, citostaticele, radioterapia și vârsta înaintată.

• Persoanele cu o formă de cancer hematologic pot prezenta un risc mai mare de infecție prelungită și deces prin COVID-19 decât persoanele cu alte forme de tumori. Acest lucru se datorează faptului că acești pacienți au niveluri anormale sau aproape absente de celule imune (limfocite) care produc anticorpi împotriva virusurilor. [2]

Dacă am cancer acum sau am un istoric de cancer, ar trebui să mă vaccinez anti COVID-19?

• Decizia vaccinării trebuie luată împreună cu medicul de familie și medicul oncolog curant. Dacă aceștia vă recomandă vaccinarea anti COVID-19 nu veți renunța la regulile de prevenție obligatorii. [2]

Există alte modalități prin care mă pot proteja de infecția cu COVID-19?

• Cel mai eficient mod de a preveni COVID-19 este evitarea expunerii la virusul care îl provoacă. Pentru aceasta se recomandă pe cât posibil evitarea călătoriilor care nu sunt urgente și în special a celor de plăcere, precum și evitarea aglomerațiilor sau petrecerea unui timp îndelungat în spații slab aerisite, împreună cu alte persoane cu care nu stați în aceeași locuință [2]

Ce ar trebui să fac dacă am simptome de infecție?

• Dacă credeți că ați fost expus la COVID-19 sau aveți simptome de infecție, izolați-vă de ceilalți și sunați medicul de familie și în cazul unei urgențe apălați 112.